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Un pilon de integritate, transparență  
și solidaritate în achizițiile publice

La data de 15 decembrie 2025, Agenția Națională pentru Soluționarea Contestațiilor 
(ANSC) a celebrat o etapă fundamentală în parcursul său — 9 ani de la înființare. 
În această perioadă, instituția s-a consolidat ca o autoritate publică autonomă și 
independentă, jucând un rol crucial în asigurarea legalității, echității și concurenței 
loiale în sistemul de achiziții publice din Republica Moldova. Rezultatele obținute 
reflectă un impact direct asupra protejării bugetului public și a creșterii constante 
a încrederii operatorilor economici în corectitudinea procesului de achiziții. 

Detalii

EVENIMENTE

În cei 9 ani de activitate, dedicată principiilor de legalitate, celeritate, contradictorialitate 
și dreptul la apărare, realizările ANSC se traduc în următoarele rezultate impresionante:
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https://www.facebook.com/ansc.md/posts/pfbid08YKJ4Z3t8p8KQYPJcSBmLBWNswa9yARNBxo5kNWySqNkgnqYXyNzUZxahQCWY92ul 
https://www.youtube.com/watch?v=Wjw1cTRVeXI


ANSC: 9 ani de activitate onestă pentru soluționarea contestațiilor 
în achizițiile publice!

Cu ocazia aniversării, Directoarea generală a 
ANSC, Angela Munteanu, a transmis un mesaj 
de mulțumire întregii echipe, subliniind că 
profesionalismul și integritatea demonstrate 
zi de zi sunt esențiale pentru un sistem de 
achiziții transparent și responsabil. Mesajul a 
reafirmat angajamentul instituției de a rămâne 
un garant al dreptății, evidențiind faptul că 
succesul ANSC se datorează dedicării fiecărui 
specialist în serviciul interesului public. 

Exact la nouă ani de la adoptarea Hotărârii 
Parlamentului nr. 271 din 15.12.2016 privind 
instituirea, organizarea și funcționarea Agenției 
Naționale pentru Soluționarea Contestsației, 
colectivul instituției a efectuat o vizită la 
Parlamentul Republicii Moldova. Momentul 
culminant al evenimentului l-a constituit 
ceremonia de decernare a Diplomelor de 
apreciere, organizată cu prilejul marcării 
aniversări de la fondarea ANSC. 

Evenimentul aniversar a fost marcat 
într-un mod deosebit, îmbinând reflecția 
asupra parcursului instituțional cu gesturi 
concrete de solidaritate. Prin activități 
axate pe responsabilitate socială și 
recunoștință, ANSC a ales să celebreze 
nu doar performanțele profesionale, ci și 
valorile umane care definesc instituția, 
consolidând astfel legătura dintre echipa sa 
și comunitatea pe care o deservește. 

Detalii

Detalii
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https://ansc.md/ro/content/mesaj-de-felicitare-din-partea-directoarei-generale-ansc-angela-munteanu 
https://ansc.md/ro/content/mesaj-de-felicitare-din-partea-directoarei-generale-ansc-angela-munteanu 
https://ansc.md/ro/content/ansc-marcat-ziua-institutiei-printr-un-gest-de-solidaritate-si-un-moment-de-reflectie
https://www.youtube.com/shorts/hEAoBwG3rGw
https://ansc.md/ro/content/ansc-marcat-ziua-institutiei-printr-un-gest-de-solidaritate-si-un-moment-de-reflectie
https://www.facebook.com/reel/1187114669613975


Angajament comun pentru transformarea achizițiilor publice 
în contextul noilor reglementări și al digitalizării 

Cooperare eficientă pentru profesionalizarea 
domeniului achizițiilor publice

Directoarea generală a Agenției Naționale 
pentru Soluționarea Contestațiilor, Angela 
Munteanu, a participat la evenimentul anual 
cu genericul „Transformarea Achizițiilor 
Publice: Tendințe moderne, reglementări 
noi, digitalizare”, desfășurat pe data de 4 
decembrie 2025, la Chișinău.

ANSC este implicată activ în implementarea noilor 
reglementări privind certificarea specialiștilor în achiziții 
publice, adoptate prin HG nr. 533/2025.

Detalii

Detalii
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https://www.ansc.md/ro/content/angajament-comun-pentru-transformarea-achizitiilor-publice-contextul-noilor-reglementari-si 
https://www.ansc.md/ro/content/angajament-comun-pentru-transformarea-achizitiilor-publice-contextul-noilor-reglementari-si 
https://www.ansc.md/ro/content/angajament-comun-pentru-transformarea-achizitiilor-publice-contextul-noilor-reglementari-si 
https://www.ansc.md/ro/content/ansc-are-un-rol-important-certificarea-specialistilor-achizitii-publicesectoriale 
https://www.ansc.md/ro/content/ansc-are-un-rol-important-certificarea-specialistilor-achizitii-publicesectoriale 
https://www.ansc.md/ro/content/ansc-are-un-rol-important-certificarea-specialistilor-achizitii-publicesectoriale 



NOUTĂȚI

O nouă lege va reglementa procesul de soluționare a contestațiilor 
în achizițiile publice

Rezultatele consultărilor publice

Proiectul Legii privind remediile și 
căile de atac în materie de atribuire 
a contractelor de achiziții publice, 
sectoriale și concesiuni a fost aprobat 
de Guvern și în prima lectură de 
Parlament, în luna decembrie 2025. 
Este un pas decisiv în modernizarea 
infrastructurii naționale de achiziții 
publice. Această lege reprezintă pentru 
prima dată un act normativ separat 
dedicat ANSC, consolidându-i rolul în 
arhitectura sistemului de achiziții publice 
și evidențiind importanța unui proces 
echitabil, eficient și transparent de 
soluționare a contestațiilor.

Sondajul realizat în perioada 7–20 
octombrie 2025 arată că 68% din 
respondenți sunt autorități contractante, 
iar 25% operatori economici, oferind o 
bază pentru modernizarea proceselor. 
Analiza răspunsurilor oferă o imagine 
relevantă asupra modului în care sunt 
percepute deciziile ANSC și a direcțiilor 
necesare pentru consolidarea eficienței 
și modernizarea proceselor. 

Detalii

Efectele taxei de stat asupra 
contestațiilor în achizițiile publice

La șase luni de la intrarea în vigoare a Legii 
nr. 94/2025, privind taxa de stat pentru 
depunerea contestațiilor la ANSC, datele 
analizate arată următoarele:

	Ä mai puține contestații nefondate

	Ä termene mai scurte de examinare

	Ä proceduri de achiziții mai rapide

	Ä investiții publice derulate  
fără blocaje inutile

Numărul contestațiilor a scăzut de la o 
medie de 131/lună la 72/lună, iar contestațiile 
retrase aproape au dispărut. Timpul mediu de 
soluționare s-a redus de la 18 zile la 14 zile.

Detalii

Detalii

4

%

% %

https://www.ansc.md/ro/content/o-noua-lege-va-reglementa-procesul-de-solutionare-contestatiilor-achizitiile-publice
https://www.ansc.md/ro/content/efectele-taxei-de-stat-asupra-contestatiilor-achizitiile-publice
https://www.ansc.md/ro/content/rezultatele-consultarilor-publice-privind-claritatea-si-impactul-deciziilor-ansc


ANSC soluționează contestațiile depuse în cadrul procedurilor de achiziții publice 
în termene expres prevăzute de lege, pentru a asigura un proces transparent, 
echitabil și eficient.

REGLEMENTĂRI

Ce tipuri de decizii emite ANSC și 
ce efecte produc acestea?

Tot ce trebuie să știți despre taxa 
de stat la depunerea contestației

În urma examinării unei contestații, ANSC 
poate adopta decizii privind admiterea 
integrală sau parțială a contestației, 
ori privind respingerea contestației. 
Toate deciziile ANSC sunt obligatorii 
spre executare, după ce acestea sunt 
comunicate părților interesate.

În contextul eforturilor continue de 
eficientizare și responsabilizare a 
procesului de contestare, începând 
cu 16 iunie 2025, a intrat în vigoare 
obligativitatea achitării taxei de stat 
pentru depunerea  contestațiilor. 
Această măsură vizează procedurile 
de achiziții publice, sectoriale și 
de concesiune și prevede ca orice 
contestație depusă la Agenția Națională 
pentru Soluționarea Contestațiilor 
(ANSC) să fie obligatoriu însoțită de 
dovada achitării acestei taxe.

Clarificări privind termenele 
legale de soluționare  
a contestațiilor

Detalii

Detalii

Detalii
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https://www.ansc.md/ro/content/ansc-explica-termenul-de-solutionare-contestatiei
https://www.ansc.md/ro/content/ansc-explica-solutii-obligatii-si-comunicare-activitatea-decizionala
https://www.ansc.md/ro/content/ansc-explica-solutii-obligatii-si-comunicare-activitatea-decizionala
https://www.ansc.md/ro/content/ansc-explica-tot-ce-trebuie-sa-stiti-despre-taxa-de-stat-la-depunerea-contestatiei
https://www.ansc.md/ro/content/ansc-explica-termenul-de-solutionare-contestatiei


PARTENERIATE

ANSC consolidează cooperarea cu partenerii UE

Digitaizare cu Open Contracting Partnership

La data de 4 noiembrie 2025, Angela Munteanu, Directoare generală a Agenției 
Naționale pentru Soluționarea Contestațiilor, a avut o întrevedere de lucru 
cu Delphine de Hemptinne, reprezentanta unei misiuni internaționale privind 
evaluarea sprijinului Uniunii Europene acordat Republicii Moldova în domeniul 
Managementului Finanțelor Publice, în contextul reformei mai largi a administrației 
publice.

La 2 decembrie 2025, Agenția Națională 
pentru Soluționarea Contestațiilor (ANSC) a 
găzduit un Atelier de lucru, care marchează 
etapa de implementare a Memorandumului 
de Înțelegere semnat în octombrie, anul 
curent, cu Open Contracting Partnership. 
Activitatea a vizat consolidarea capacităților 
profesionale pentru digitalizarea proceselor 
operaționale, consolidarea transparenței și 
eficienței instituționale a ANSC.

Detalii

Detalii
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https://www.ansc.md/ro/content/consolidare-cu-repere-internationale-ansc-valorifica-cooperarea-cu-open-contracting
https://www.ansc.md/ro/content/ansc-consolideaza-cooperarea-cu-partenerii-ue
https://www.ansc.md/ro/content/consolidare-cu-repere-internationale-ansc-valorifica-cooperarea-cu-open-contracting
https://www.ansc.md/ro/content/ansc-consolideaza-cooperarea-cu-partenerii-ue
https://www.ansc.md/ro/content/consolidare-cu-repere-internationale-ansc-valorifica-cooperarea-cu-open-contracting


Un pas important spre consolidarea 
sistemului național de soluționare a 
contestațiilor

Cooperare moldo-română pentru alinierea sistemelor naționale de 
achiziții publice la standardele europene

Reprezentare la Copenhaga

Agenția Națională pentru Soluționarea 
Contestațiilor (ANSC) și Uniunea Juriștilor 
din Moldova (UJM) au semnat pe data de 
6 noiembrie 2025, un Memorandum de 
cooperare, marcând un angajament comun 
strategic pentru consolidarea sistemului 
de gestionare a contestaţiilor în domeniul 
achizițiilor publice din Republica Moldova.

La mai puțin de o lună de la semnarea 
Acordului de colaborare strategic la București, 
parteneriatul dă roade.

Agenția Națională pentru Soluționarea 
Contestațiilor (ANSC) din Republica Moldova 
a participat la Seminarul de unificare a practicii 
administrativ – jurisdicționale, organizat de 
instituția omoloagă din România, Consiliul 
Național de Soluționare a Contestațiilor 
(CNSC), desfășurat la Alba Iulia, pe data de 8 
noiembrie 2025.

ANSC a participat la cea de-a 17-a 
reuniune a Rețelei de instituții specializate 
în soluționarea contestațiilor privind 
procedurile de achiziții publice, sub egida 
DG GROWTH a Comisiei Europene.
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Detalii

Detalii

Detalii

https://www.ansc.md/ro/content/colaborare-ansc-ujm-un-pas-important-spre-consolidarea-sistemului-national-de-solutionare
https://www.ansc.md/ro/content/parteneriate-strategice-pentru-alinierea-la-standardele-europene
https://www.ansc.md/ro/content/colaborare-ansc-ujm-un-pas-important-spre-consolidarea-sistemului-national-de-solutionare
https://www.ansc.md/ro/content/cooperare-moldo-romana-pentru-alinierea-sistemelor-nationale-de-achizitii-publice-la
https://www.ansc.md/ro/content/colaborare-ansc-ujm-un-pas-important-spre-consolidarea-sistemului-national-de-solutionare
https://www.ansc.md/ro/content/cooperare-moldo-romana-pentru-alinierea-sistemelor-nationale-de-achizitii-publice-la
https://www.ansc.md/ro/content/parteneriate-strategice-pentru-alinierea-la-standardele-europene


DATE STATISTICE

Activitatea ANSC în ultimele trei luni ale anului 2025 reflectă o 
dinamică susținută, cu o creștere a indicatorilor spre finalul perioadei. 
În total, în perioada octombrie – decembrie 2025: 

1.	 Dinamica contestațiilor

de contestații înregistrate
173

Octombrie 2025

Noiembrie 2025

Decembrie 2025

63

51

59

Octombrie 2025

Noiembrie 2025

Decembrie 2025decizii emise

78

52

56

186 

2.	 Tipologia deciziilor 3.	 Indicatori financiari

926

630

140

mln lei

mii lei

mii lei

mln lei

mii lei

mii lei

mln lei

mii lei

mii lei

444

921

468

917

686

425
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Adresa: MD-2001, mun. Chișinău, �bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 124, et. 4

Tel.: +373 22 820 652

Email: contestatii@ansc.md, comunicare@ansc.md 

Suport informațional: suport.contestatii@ansc.mdansc.md

https://www.facebook.com/ansc.md
https://www.instagram.com/ansc_solutionare_contestatii/
https://www.linkedin.com/company/agen%C8%9Bia-na%C8%9Bional%C4%83-pentru-solu%C8%9Bionarea-contesta%C8%9Biilor-republica-moldova/?viewAsMember=true
https://www.youtube.com/@ANSCMD

